

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (2365)

СУББОТА, 14 июня 1969 г.

Цена 2 коп.

## Летний отдых трудящихся

Трудящиеся города и района готовят 100-летию юбилею со дня рождения В. И. Ленина трудовые подарки. Их высокопроизводительный труд обуславливается целым рядом факторов. Не последнее место здесь принадлежит правильной организации досуга и отдыха трудящихся. От этого во многом зависит спорность в работе, настроение, состояние здоровья.

Задача состоит в том, чтобы помочь трудящимся эффективно использовать время, предназначенное для досуга и отдыха. Чтобы организованно провести его, немало придется потрудиться не только руководителям предприятий, учреждений, но и работникам торговли, общественного питания, автотранспорта, самых различных звеньев сферы коммунально-бытового и культурного обслуживания.

Многие рабочие и служащие в летний период получают очередные отпуска. Сотни производственников завода «Ока» отдохнут в санаториях и домах отдыха, проведут свои отпуска на турбазе. А тот, кто не уходит в отпуск, тоже хочет отдохнуть, хорошо провести свои выходные дни, пользоваться благодатным временем года.

В цехе СК-3 завода «Ока» вопрос летнего отдыха обсуждался на партийном собрании и на расширенном заседании цехкома. Разработаны и приняты мероприятия по проведению отдыха. В них уделяется большое внимание массовым выездам за город на лоно природы. 14 июня такой выезд совершат бригада сварщиков М. И. Вилова и бригада сборщиков А. И. Савельева. Рабочие выедут на Оку со своими семьями. Они захватят с собой спортивный инвентарь, музыкальные инструменты.

Планируются выезды всем цехом: на рыбалку, за грибами. А комсомольцы цеха вынашивают мысль побывать на ВДНХ.

Однако не все партийные организации уделяют внимание отдыху. Этот вопрос не был предметом обсуждения на партийных и профсоюзных собраниях, на заседаниях цехкомов и цехах судомеханическом, инструментальном, кузнечно-прессовом. Здесь нет планов проведения отдыха. Недостаточно поставлено дело с организацией отдыха рабочих на заводе стройматериалов №7, автотранспортном предприятии.

Но не все труженики имеют возможность провести отпуска и выходные дни за городом. Многие горожане в свободное от работы время идут во Дворец культуры им. В. И. Ленина, в клуб им. Горького, в библиотеку, на стадион. Все это обязывает партийные, профсоюзные, комсомольские организации серьезней интересоваться работой очагов культуры. Следует обеспокоиться также о развитии массового спорта, проведении различных соревнований, спортивных игр, о расширении спортплощадок по месту жительства, об организации культурного отдыха на ближайшем озере.

Немало забот возникает у партийных организаций колхозов, совхозов. Известно, что у тружеников полей летнее время самое напряженное в году. Умелая организация отдыха в этих условиях имеет особое значение. Труд колхозника будет более спорным, если он в свободную минуту сможет почитать любимый журнал, сыграть в шашки, домино, шахматы, посмотреть концерт художественной самодеятельности, послушать беседу. Нельзя забывать и често бытовых нужд хлеборобов. В страдную пору и горожане должны усилить свою культурную шефскую помощь селу.

Досуг и отдых трудящихся должны быть в центре внимания партийных организаций. Их долг — уметь координировать деятельность хозяйственных органов, профсоюзных, комсомольских организаций, спортивных и других массовых организаций, настойчиво добиваться того, чтобы всегда создавались хорошие условия для проведения трудящимися вне рабочего времени.



15 июня советский народ отмечает праздник представителей самой гуманной профессии — врачей, сестер, санитарок, фельднеров, лаборантов. Советский Союз — первая страна в мире, где последовательно проводятся в жизнь социалистические принципы здравоохранения.

На снимке: главврач больницы №2 села Черешково А. Н. Марков со своими коллегами Л. Козобовой, В. Поповым, В. Хохловым и Ю. Деягиным. Больница №2 — одна из лучших в Архангельской области. А. Н. Маркова, которому присвоено звание заслуженного врача РСФСР, хорошо знают в Красноборском районе.

## ВЕСТИ из Монаковского колхоза

В Монаковской сельскохозяйственной артели выращивание картофеля возложено на механизированные звенья. За звеном, которое возглавляет Николай Иванович Буров, закреплено 110 гектаров.

В настоящее время, когда посадка клубней закончена, полным ходом идет уход за посевами, в частности, боронование. 13 июня механизаторы звена Н. И. Булова начали вторичное боронование.

х х х

Животноводы нашей молочно-товарной фермы, претворяя в жизнь решение октябрьского (1968 года) пленума ЦК КПСС, взяли курс на дальнейшее увеличение производства молока.

Чтобы добиться этого, необходимо иметь достаточную кормовую базу. И уже сейчас в хозяйстве она закладывается: на площади 10 гектаров ведется посадка «кукурузы». Подготовку почвы и маркировку производит механизатор сельхозартели В. М. Агапов.

х х х

Механизаторы Монаковского колхоза Михаил Федосеев и Дмитрий Аверьянов успешно завершили сев гречихи на площади 55 гектаров. Сев производился с одновременным внесением в почву минеральных удобрений.

А. ЛАЗАРЕВ,  
бухгалтер Монаковского колхоза.

## Завтра — День медицинского работника.

Поздравляем представителей самой гуманной профессии.

## МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ВЗЯТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Успешное выполнение плана сдачи металлического лома — одно из важнейших условий для создания новой техники, выпуска современных станков и предметов широкого потребления. Хорошо понимают это руководители цехов СК-1 и кузнечно-прессового завода «Ока». Благодаря усилиям этих и других коллективов, завод в целом план апреля и мая по сдаче лома выполнил. Майский план не выполнили цех СК-2, недодавший 15 тонн стального лома, ОКС-6 тонн ремонтно-механический цех вообще систематически не выполняет планов. Тревожное положение со сдачей стального лома на заводе создается в первой декаде июня. Сдано металлолома всего лишь 10 процентов от месячного плана, создается угроза срыва важнейшего экономического показателя завода.

В чем причина такого положения?

Во-первых, в первой дека-

де июня к отгрузке металлолома не приступали такие ведущие цехи, как СК-2 и СК-3.

Во-вторых, драгоценное сырье вместе с мусором, смешанным с металлическими отходами, вывозится на свалку в районе Карачарольской проходной.

Так, в мае из свалки было извлечено 40 тонн металлолома и даже не бывавший в эксплуатации водяной насос. Вообще же возле цехов, на складах длительное время и в беспорядке валяется оборудование и другие металлические изделия.

Необходимо срочно, без проволочек определить годность каждого изделия, а ненужное для производства сдать в металлолом.

Если вся общественность завода, рабочие, ИТР и служащие по-настоящему возьмутся за дело, то план июня по сдаче металлолома будет выполнен. З. ГОРШКОВА,  
мастер шихтового участка завода «Ока».

## К сведению депутатов района

18 ИЮНЯ 1969 ГОДА в 11 ЧАСОВ в ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ИМ. В. И. ЛЕНИНА СОСТОИТСЯ «ДЕНЬ ДЕПУТАТА» СЕЛЬСКОГО, ПОСЕЛКОВОГО, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

НАВАШИНСКИЙ ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.



# Борясь за здоровье людей

## Гуманная профессия

Трудно, пожалуй, найти в нашей стране профессию более гуманную, чем профессия врача, медицинского работника. Из дня в день — в стужу и зной — в больницах, клиниках и лабораториях они заботливо оказывают помощь больному, ведут неустанный творческий поиск.

15 июня в нашей стране отмечается праздник — многомиллионной армии врачей, фельдшеров, фармацевтов, медицинских сестер, лаборантов, санитаров, стоящих на охране здоровья трудящихся. В этом году День медицинского работника проводится под девизом «За дальнейший подъем советского здравоохранения в свете ленинских идей».

Охраной здоровья нашего народа занято около 4,5 миллиона человек, в том числе 602 тысячи врачей и почти 1750 тыс. средних медицинских работников. В дореволюционной России на территории, ныне занимаемой РСФСР, было лишь 3200 больничных учреждений, на 113,4 тыс. коек. За годы Советской власти число больничных коек в РСФСР возросло до 1 млн. 200 тыс., или в 10 раз. О здоровье населения заботятся более 300 тыс. врачей и свыше 1 миллиона средних медработников.

В результате постоянной заботы партии и правительства развивается отечественная медицина, совершенствуется дело охраны здоровья людей. Все больше укрепляется материальная база и техническая вооруженность здравоохранения. Медицинская наука дает практикам все новые, научно обоснованные и клинически проверенные рекомендации.

Из года в год растет и расширяется медицинская служба Навашинского района. Наглядные представления об этом дают следующие цифры. В последние годы число коек в Навашинской центральной районной боль-

нице выросло с 75 до 175 коек, число врачей увеличилось с 19 до 47, число средних медработников — с 116 до 217. Ассигнования на нужды здравоохранения района увеличились с 238 тыс. до 727 тыс. рублей.

В конце 1969 года откроется новое здание стационара на 75 коек медико-санитарной части при Навашинском судостроительном заводе «Ока». Это дает возможность значительно улучшить медицинское обслуживание рабочих завода, приблизить к ним медицинскую помощь. На территории района в 1969 году построена новая типовая амбулатория при Ефимовской участковой больнице, строится новый медицинский пункт в д. Горница, будет капитально отремонтирован силами колхоза Угольцовский фельдшерский пункт.

В учреждениях здравоохранения Навашинского района трудится большой отряд медицинских работников, заслуживших глубокое уважение и любовь населения. Среди них заведующие отделениями Хаджинова Л. Д., Коченкова З. А., Дыдыкин Г. А., главный врач медсанчасти завода «Ока» Коченков А. П., врач-терапевт Пахомов Л. Д., Горина А. С., Шабардина К. Ф., врач-гинеколог Фирсова Р. П., врач-лаборант Домнина В. С., главный врач Поздняковской участковой больницы Гусева А. А., зав. Ефановской участковой больницей Кукушкина Е. М. и другие.

В 1969 году все коллективы медицинских учреждений района приняли социальные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и активно претворяют их в жизнь. Совершенствуется и развивается движение за коммунистический труд. Среди работников здравоохранения нашего района 147 человек носят высокое звание «Удар-

ник коммунистического труда».

Партия учит нас не останавливаться на успехах, всесторонне анализировать достигнутые результаты, строить свою работу на строго научной основе. Уважение и доверие к медикам не отнимает в то же время и высокой требовательности к их профессиональным делам. Встречая свой праздник, все медицинские работники района стремятся направить свои силы, знания и опыт на решение задач по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения.

**А. БОРИСОВ,**  
главный врач Навашинской  
центральной районной  
больницы.



### ЧУТКОСТЬ

В жизни всякое случается. Приехала я погостить в Навашино и заболела гриппом. Грипп дал осложнение на легкие. Я была в очень тяжелом состоянии. Болезнь да и возраст сказались. Мне уже 72 года.

### Приехала на село девушка

В райцентр едет милостивая девушка. Она оказалась словоохотливой собеседницей:

— Еду в аптеку за медикаментами. Работаю в Коробковском медпункте. Деревня нравится, люди тоже. Мне просто посчастливилось, что я сюда попала.

Биография Ларисы Прошиной совсем короткая. Училась в школе, потом закончила Лукояновское медицинское училище.

— Я со школьной скамьи мечтала быть медиком. Кстати, у меня мама фельдшер. Может быть, она и привила любовь к этой профессии, — говорит Лариса.

— И вот Лариса — заведующая Коробковским медпунктом. Работает в этой долж-

ности всего два месяца. Но и за это короткое время она сумела привыкнуть к коробковским хлебобобам, правильно понять их.

— Лариса — душевный человек, хороший специалист, — отзываясь о медике, председатель Коробковского колхоза В. П. Гришин. — Это я от имени колхозников говорю.

Девушка не считается со временем. Целый день она в хлопотах. До полудня принимает пациентов в медпункте, потом ходит на вызовы.

Приехала на село девушка. Приехала с твердым намерением работать здесь, оказывать людям медицинскую помощь. Хочется пожелать Ларисе успехов в ее благородном труде.

**И. ВАСИЛЬЕВ.**

Одни называют это призванием, другие — талантом, но все не могут не признать в этом человеке огромное чувство ответственности за свой нелегкий, благородный труд.

Людей, жизнь которых в буквальном смысле этого слова спас хирург центральной районной больницы Сергей Александрович Дыдыкин, немало.

Многое может забыться, течение времени сгладит в памяти события, людей, но вряд ли забудешь человека, который боролся за твою жизнь и который спас ее.

Псегаинный поиск, творческое дерзание, удивительная чуткость и больным — неотъемлемые качества С. А. Дыдыкина.

Фото К. МОСЬКИНА.

Улицу, на которой я проживала, обслуживала врач Александра Семеновна Горпина. Я очень благодарна этому врачу за чуткое отношение ко мне. Александра Семеновна, по 2 раза в день навещала меня, старалась восстановить мое здоровье. И несмотря на преклонный

возраст, я выздоровела. Такое чуткое отношение работников медицины к здоровью людей возможно только в нашей стране. Ведь у нас человек человеку — друг, товарищ и брат.

**Е. ПАРЕНКОВА.**

Гороховедский район, Владимирская область.



При заводе «Ока» имеется медицинско-санитарная часть. В ней работает 35 человек медицинского персонала. Люди в белых халатах принимают больных в хорошо оборудованных кабинетах. При части имеется лаборатория, хирургический кабинет, три терапевтических, рентгеновский, гинекологический и другие.

Коллектив медсанчасти зорко стоит на охране здоровья судостроителей. Много труда в это дело вкладывают медицинские сестры Е. В. Аюхова, А. А. Рахманова, П. И. Буланова, цеховые сестры В. В. Губкина, С. М. Третьяк, акушерка В. Я. Липатова, санитарка З. И. Михалева, фельдшер здравпункта А. Я. Герасимова, лаборант А. М. Самецкая, рентген-лаборант А. И. Логинова, хирургическая сестра К. В. Трефилова и другие.

При медсанчасти круглосуточно дежурит пост. Звонком — машина скорой помощи в пути. Наш фотокорреспондент К. Моськин запечатлел тот момент, когда медсестра А. А. Рахманова шла на выезд.



# Разговор начистоту

(Продолжаем обсуждение статьи инженера П. Кускова «Шипы и розы», опубликованной в газете 20 марта 1969 года).

Прошло более двух месяцев после опубликования статьи П. Кускова «Шипы и розы». Автор хорошо знает наиболее болезненные производственные цеховые вопросы — технические работники, рабочие и служащие, где непосредственно зарождался успех выполнения плана.

В статье совершенно правильно отмечено, что от того, как будет спланирована работа цехам, таковы будут успехи, результаты.

Но у нас же вошло в систему работать по «дефициткам». При такой постановке организации дела работа цехов проходит в «сплошь и рядом». Чтобы как-то разрядить обстановку, проводится ежедневные цеховые летучки с мастерами и планировщиками, которые иногда устраиваются по два раза в день.

Как они проходят и дают ли нужный эффект? Наверняка.

Чаще всего они превращаются в перебранку. Вылетает мастер или планировщик с такой летучки уже выбитый из колеи, а тут еще надо присутствовать на каком-ли

бо заводском совещании. Глядишь, день-то и пролетит в заседаниях. В результате — работы на судах выполняются наспех, с нарушением технологических процессов, со всякого рода ошибками и т. д.

В конечном же итоге цехи имеют от этого уйму потерь, за которые работники цеха лишаются всяких благ.

По расцеховкам (распределение работ по производственным цехам завода) каждому цеху при строительстве цехов доводится определенное задание. Получив расцеховку, руководство каждого цеха распределяет наличие рабочей силы, производит экономический анализ фондовых затрат и всех ресурсов, необходимых при выполнении задания.

Все, кажется, вошло в колею. И вдруг ни с того ни с сего, особенно в процессе сдачи судна, расцеховка по неизвестным причинам меняется. Работу, выполняемую, скажем, судомонтажным цехом, передают цеху СК-3. А что это значит? Очень многое. Драгоценное время уходит на поиск необходимых

документов, деталей и т. п. Время идет, а дело стоит. Вот где должна быть на высоте технологическая дисциплина, а ее, увы, пока нет.

И еще. Как известно, что любой, даже самый совершенный, план будет успешно выполняться, исходя из реальных возможностей (наличия необходимой рабочей силы, материальных средств, механизмов и приспособлений).

Это как раз иногда не учитывается. В результате сверхурочные работы, штурмовщина, затрата не предусмотренных планом денежных средств, перерасход фонда заработной платы.

И последнее. Автор, на мой взгляд, совершенно правильно отмечает, что отделы и службы заводоуправления должны хорошо знать цеховые нужды, оперативно решать производственные вопросы, так как этого требует новая экономическая система планирования и экономического стимулирования.

**В. ЗАСУХИН.**

старший технолог цеха СК-3 завода «Ока».

## НА СОВХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Позади остались горячие дни сева. Земледельцы Роговского отделения совхоза «Валтовский», успешно завершив его, а также закончив позади картофели, приступили к уходу за всходами.

Своевременному и качественному проведению полевых работ способствовал напряженный труд механизаторов в период ремонта и подготовки сельхозмашин. Несмотря на ряд причин, которые сдерживали ход ремонтных работ, автотракторный парк и прицепной инвентарь были отремонтированы в установленные сроки. Как показала посевная, ремонт был проведен качественно. Все агрегаты работали безотказно. В этом немалая заслуга совхозных умельцев — кузнецов В. М. Аристова и А. И. Красильникова.

На весенне-посевную хорошо зарекомендовали себя трактористы И. П. Ключин, В. И. Климов, Н. М. Аристов, А. Ф. Черемухин, шофер П. Ф. Черемухин. Они ежедневно выполняли сменные нормы выработки на 100-120 проц.

Перед началом полевых работ механизаторам выдали удостоверение на качество, что повышало материальную заинтересованность в

работе. На сегодняшний день ни один механизатор не лишен дополнительной оплаты, то есть ни один из трех талонов на качество у них не отобран.

Успешно справившись с поставленной перед ними задачей, механизаторы отделения оказали помощь своим соседям. Так, тракторист А. В. Постнов помог земледельцам Натальинского отделения ускорить сроки сева, а механизатор И. П. Ключин, закончив посадку картофеля в своем отделении, перевел свой агрегат на поля Натальинского отделения.

Управляющий Натальинским отделением совхоза «Валтовский» Федор Михайлович Марков дал хорошие отзывы о работе наших механизаторов.

Ноябрь за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина, земледельцы нашего отделения решили ознаменовать эту знаменательную дату новыми трудовыми успехами. Они обязались своевременно провести все полевые работы при высоком качестве.

**Н. КОЛПАШНИКОВ.**

главный агроном совхоза «Валтовский».

## СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ

Городская вечерняя школа ветупила в завершающий этап учебного года. 42 учащихся уже сдали экзамены за курс восьмилетней школы и получили свидетельства, 70 молодых рабочих завода «Ока», завода стройматериалов № 7 и других предприятий и учреждений города держат экзамены за курс средней школы.

250 рабочих и служащих перешли в следующие классы и будут продолжать свое образование либо в нашей вечерней школе, либо в других учебных заведениях.

В этом году программно-методическое управление Министерства просвещения РСФСР предложило вечерникам следующие три темы сочинения: «Гимн Коммунистической партии в поэмах Маяковского», «В человеке должно быть все прекрасно!» (по произведениям А. П. Чехова), «Мы тебя, земля родная, русская, никому в обиду не дадим!»

Большинство учащихся избрали первую тему, другая часть — третью. Первый экзамен успешно сдали все учащиеся.

Грамотные и высокоидейные сочинения у Обухова Василия, служащего лесхоза, Макарова Анатолия, рабочего цеха СК-4, Шишотова

Александра, рабочего цеха СК-2 завода «Ока» и многих других.

Хорошие знания по алгебре показали учащиеся: Чурашова Татьяна, Кузьмичева Людмила, Лушин Владимир, Старостина Тамара — из цеха слюды, Дунь Виталий — рабочий судомонтажного цеха, Сладкова Лидия — медсестра детского сада.

Успешно выдержали два первых экзамена Мартышов Евгений и Лушкин Василий, сдающие экзамен за среднюю школу экстерном, и Ишин Алексей — заочник Арзамасской средней школы, колхозник из с. Новошино.

Следующий экзамен геометрия. Мы уверены, что этот и все другие экзамены учащиеся школы сдадут успешно, потому что абсолютное большинство учащихся, несмотря на трудности, успешно совмещали работу с учебой, аккуратно посещали учебные занятия, консультации, а администрация и общественные организации таких предприятий, как завод «Ока», филиал Финляндской слюдяной фабрики, с пониманием и большим вниманием в этом году относились к тем, кто работает и учится.

**Л. КИЕВ,**

директор городской вечерней средней школы.



**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Ангарский азотно-туковый завод — один из крупнейших в стране. Его продукция — аммиачная вода, аммиачная селитра и мочевины — ежедневно отправляется в колхозы и совхозы Сибири и Дальнего Востока. Недавно

здесь пущен в эксплуатацию крупный цех гранулированной мочевины.

На снимке: склад готовой продукции — гранулированной мочевины.

Фото М. МИНЕЕВА.

Фотохроника ТАСС.

## Книги, Ленину посвященные

«Меня всегда удивляло, как это Владимир Ильич умеет думать о большом и важном и вместе с тем не забывает о текущих мелочах. Как это он, создавая новое, небывалое в мире государство, в то же время не упускает случая учить нас помнить и в мелочах о том, что в государстве, особенно социалистическом, должны быть учет и порядок».

Это строки из книги «Воспоминания об Ильиче,

выпущенной Политиздатом. Ее автору — соратнице В. И. Ленина А. М. Коллонтай посчастливилось работать под непосредственным руководством Владимира Ильича. После Октября она была назначена наркомом государственного призрения (социального обеспечения) и часто встречалась с Лениным, обсуждала с ним многие практические вопросы. О встречах с Ильичем, о его сердечности и внимательно-

сти, чуткой заботе о людях и рассказывается в книге.

Большой период жизни В. И. Ленина охватывают «Воспоминания об Ильиче» старшей сестры Владимира Ильича — А. И. Ульяновой-Елизаровой. С подкупающей искренностью воспроизведена в книге семейная обстановка и та атмосфера, в которой рос и воспитывался Ленин, в которой складывался его характер и формировалось мировоззрение. За-

вершаются «Воспоминания», выпущенные Политиздатом, рассказом об отъезде Владимира Ильича в перлаук, эмиграцию.

Несомненный интерес вызовут «Методические советы по изучению произведений В. И. Ленина». В этой брошюре, выпущенной издательством «Мысль», популярно рассказывается о том, как надо работать над произведениями В. И. Ленина, в какой последовательности следу-

ет их изучать, выделяются главные проблемы каждого из них. Основные рекомендации даны для изучения произведений «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «О правящих на самоопределение», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Отдельные советы относятся к работам, написанным в годы столыпинской реакции, а также к последним речам, письмам и статьям В. И. Ленина.

(Корр. ТАСС.)



# Заводской „Крокодил“ в гостях у „Приокской правды“

Номера «Крокодила» (редактор Г. Д. Корчин), выпускаемого на судостроительном заводе, всегда пользуются заслуженным уважением рабочих, служащих и инженерно-технических работников, всего коллектива завода.

Редакционная коллегия может выбрать из гущи событий наиболее значимые факты, находит меткое слово сатиры для всего того, что мешает заводу ритмично работать, бичует бюрократов и прогульщиков, помогает администрации предприятия печатным словом мобилизовать коллектив на выполнение планов пятилетки.

За плодотворную, творческую работу редакционная коллегия «Крокодила» неоднократно награждалась денежной премией.

Сегодня мы представляем нашему читателю некоторые крокодильские странички.

## ПО-ПРЕЖНЕМУ

В прошлом неоднократно отмечалось отсутствие надлежащей чистоты в цехе СК-1.

Решало цеховое руководство

Не раз, не два

И, видимо, не пять

В цеху культуру производства

На уровень положенный поднять.

Мероприятия об этом создавали,

В дыму табачном много заседали.

Оформив важное решение,

Определяли сроки исполнения.

Брались, казалось, за дела солидно.

Но... проходили месяцы,

А перемен не видно...

После выступления «Крокодила» в цехе введен надлежащий порядок.

А вот что посвящает «Крокодил» прогульщикам...

## ПРОГУЛЬНЫЕ ДНИ—ВОРОВСТВУ СРОДНИ

Так говорится в одной из народных поговорок, и так выходит в жизни. За прошлый год и первый квартал текущего в результате прогулов потеряно огромное количество рабочих часов. За потерянные часы можно было бы изготовить 73 объемные секции для морских судов...

И выходит,

Что каждый прогульщик

У родного завода украл

Трудовой славы часть,

Часть дохода,

Положение семьи ухудшал.

## СЕМЬ РАЗ ПРИМЕРЬ, ОДИН РАЗ ОТРЕЖЬ

Очень известна эта русская поговорка. Она верно говорит, что прежде чем что-то сделать, нужно хорошенько подумать. Об ней не следовало бы забывать тем, кто, употребив спиртное, теряет над собой власть и начинает хулиганить, дебоширить и т. д.

А на заводе таких немало. В прошлом году их было 78 человек, а в первом квартале нынешнего года—22 человека. В общей же сложности они отсидели в милиции 7924 рабочих часа.

В КПЗ сидели осужденные,

Убирали мусор кое-где,

Если бы не пили до бесчувствия,

То не быть бы этаким беде.

Деньги бы в заводе заработали,

Пользу бы заводу принесли,

И своей семье или родителям

Вы ущерба бы не нанесли.

Хочется надеяться, что в будущем.

Подымая чарку в первый раз,

Вспомните вы русскую поговорку—

Крокодильский добрый мой наказ.

## НЕХОРОШАЯ ПРАКТИКА

От ОГТ во многие цехи завода поступает очень много изменений по технологии изготовления...

Не носите кучей изменения,

Присылайте постепенно их,

Чтобы их спокойно обработать,

Думайте о людях и других.

Коль процесс сменился обработки,

Значит, изменяется цена.

И нужна цены корректировка,

Ведь не цеховая в том вина.

Надо добавить только, что работники отдела главного технолога чересчур долго утрясают всевозможные изменения в чертежах.

А если они не согласны с таким утверждением, мы их направим в бригаду насыщенных морского участка цеха СК-3. Уж там то точно подтвердят меткие крокодильские строчки.

... Собрались вместе члены редколлегии заводского «Крокодила», чтобы обсудить материалы очередного номера. Они будут интересными, и в этом нет сомнения.

В. ЕВГЕНЬЕВ.



Ансамбль песни и пляски Кокинского совхоза техникума Брянской области выступал на сценах Москвы, Ленинграда, Минска, Брянска и других городов, выезжал с гастролями в Болгарию. За свои содержательные интересные программы, соподвижные с большим мастерством, одаренный коллектив получил звание лауреата Всероссийского смотра сель-

ской художественной самодеятельности, награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Участвуя во Всесоюзной переключке сельских клубов, самодеятельный коллектив ренстирует новые номера программы.

На снимке: ансамбль на репетиции.

Фото В. ХУДЯКОВА.

Фотохроника ТАСС.

## ДАН СТАРТ

7 июня на футбольном поле стадиона ДСО «Труд» был дан старт розыгрышу «Кожаный мяч». После парада начался матч. Встретилась команда «Зари» и команда школы №4.

На третьей минуте первого тайма нападающий команды школы №4 Юра Семенов открывает счет. По спортсмены «Зари» не наши духом, и ровно через пять

минут Ничулин В. сравнивает счет.

Конечный результат матча 5:1 в пользу команды «Зари». Хорошую игру в этой встрече показали юные спортсмены «Зари» С. Щаднов, С. Родин, В. Шидов и К. Пельков.

П. АБРАМОВ.

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ.

## НАВАШИНСКОМУ ДОРОЖНОМУ УЧАСТКУ

на постоянную работу требуются бухгалтер, тракторист на трактор С-80.

Обращаться: г. Навашино, переулок Труда, дом №1.

Администрация.

Меняем благоустроенную 2-комнатную квартиру в городе Красногурьевске Свердловской области на равноценную площадь в г. Навашино.

Обращаться за справками и редакцию газеты «Приокская правда».

## Ефановскому ДОЗу

на постоянную работу требуются рабочие: столяры, грузчики, лесорубы, шоферы. Квартира предоставляется.

## Ефановский ДОЗ

принимает заказы от населения района на изготовление мебели: диванов мягких, пружинных матрацев, столов простых, письменных, кухонных, буфетов кухонных и другой мебели.

За справками обращаться в любое время с 8 часов до 17 часов: пос. Судострой, Ефановский ДОЗ.

Дирекция.

## НАВАШИНСКОМУ райпотребсоюзу

требуются на работу два инспектора.

За справками обращаться в отдел кадров РПС.

Администрация.

## ЗВОНИТЕ:

Редактор—1-71, отделы, секретарь и бухгалтерия—2-22.

## Сад, огород

# КАК БОРОТЬСЯ С ВРЕДИТЕЛЯМИ

В редакцию поступает много писем с просьбой рассказать о борьбе с вредителями плодовых и ягодных культур. Сегодня мы выполняем пожелания наших читателей.

Публикуем статью из газеты «Сельская планета» (в сокращении).

Один из наиболее опасных вредителей сада—яблонная плодожорка. Это небольшая бабочка серо-коричневого цвета, летающая обычно вечером, сразу после захода солнца, и живущая в вронах деревьев. Сама она безвредна, но гусеницы ее, развиваясь внутри яблок, приводят их к негодности.

Каков же весь комплекс мер борьбы с плодожоркой?

Один из самых простых приемов—подвесить на деревья баночки с фруктовыми компотами. В них можно добавить небольшое количество такого яда, как вофатокс. Бабочки, слетаясь на такую приманку, гибнут в банках. Можно применить и специальные ловушки—фонари,

а под ними устанавливать сосульки с компотами. По многим отзывам, эти методы борьбы с плодожоркой просты, удобны, дешевы и весьма эффективны, поэтому их нужно применять как можно шире.

Для усиления развития естественных врагов плодожорки, в частности, трихограммы, в саду с ранней весны надо засеять «цветущий конвейер» — посадить такие растения, как укроп, петрушка, календула (ноготки), герань, гвоздика. Они привлекают трихограмму, служат для нее кормовой базой и в то же время отпугивают бабочек плодожорки. Можно раскладывать листья герани или зеленую ботву помидор под деревья—вредитель не выносит запаха этих растений.

Применяют также отвары и вытяжки из некоторых растений. Как они готовятся?

Отвар из зеленой ботвы или пасынков помидоров, например, так. На 10 литров воды берут 4 килограмма ботвы, которая

предварительно измельчается. Затем ее кипятят 30 минут. Состав для опрыскивания: 2 литра отвара на 10 литров воды с добавлением 30 граммов мыла.

Настои из шалухи лука и чеснока при дозировке до 200 граммов на 10 литров воды не всегда дают хороший результат. В этом случае допускается увеличение нормы примерно в два раза. Такой настой хорошо действует также против тлей, медянок и клещей. Очень полезно применять чесночные настои. Для приготовления их берут 150-200 граммов зубков чеснока, измельчают и настаивают в 10 литрах воды.

Указанные настои и отвары в борьбе с плодожоркой можно применять 4-5 раз—против каждого поколения. Они весьма эффективны не только против гусениц, но и против самих бабочек. Их можно чередовать и проводить обработки с интервалом в 4-8 дней. Если настои готовятся из сухих, заранее заготовленных растений, то вода

для них нужна горячая—60—70 градусов, сухих растений берут в два раза меньше.

Настои и отвары можно комбинировать, применяя два раствора вместе, или использовать одновременно настоем и отвар. Добавление к настоям и отварам хлорофоса допускается только в дозировках, указанных в инструкциях, по применению хлорофоса. Добавление хлорофоса увеличивает гибель вредителей.

Все описанные средства борьбы с вредителями не опасны для человека, животных, пчел и полезных насекомых. Но при работе с ними все же нужно соблюдать известные меры предосторожности: пользоваться защитными очками и марлевыми повязками, так как, попадая на слизистую оболочку глаз и носа, отвары и настои могут вызывать раздражение.

Е. КАСЬЯНОВА.

заведующая сектором прогноза

северных районов МСХ

Киргизской ССР.